

“1990年，郑州市绿化覆盖面积2683公顷，绿化覆盖率达到35.25%，居全国省会城市第3名”，这是曾经的文化绿城，随处可见绿树成荫。如今的郑州随着城市化步伐，灯火璀璨、繁华如许，但同时也产生了雾霾、拥堵、扬尘、噪声等城市病。

如何让“绿城”名副其实，已然成为各界热议的城市话题。

因水而荣，让郑州成为“郑洲” 绿都澜湾，一湾三公园，绿洲梦的先行者



绿都澜湾，原生态水岸人居领地



曾经的郑州郁郁葱葱，也因此得名“绿城”



健康的生态环境已成为城市最稀缺的资源



在绿都澜湾，让生活在风景里鲜活起来

近1.5万公顷绿地，复兴绿城指日可待

绿化是城市建设中唯一有生命的部分，我们要让这个生命在郑州扎根、绽放。

郑州“十三五”规划工作中明确表示，郑州城市生态绿化的工作仍是按照“组团发展，廊道相连，生态隔离，宜居田园”的生态城市建设理念，以创建国家生态园林城市为统揽，以生态廊道和公园建设为重点，全面

推动园林绿化工作持续健康发展。

作为“十三五”规划的开局之年，2016年政府进一步落实和贯彻城市生态规划，计划新增市区绿地500万㎡以上，建成生态游园20个，创建省市级园林单位、园林小区50个；在水资源的建设与治理中，将在今年拟引小浪底水，来引导环城生态水系，并将

对七里河、贾鲁河等城区河道进行扩挖与治理，形成湿地型湖泊。

截至2015年底，郑州城区共建成公园77个、绿化广场20个、游园265个，绿地总面积14400公顷，建成区绿地率35.3%、绿化覆盖率40.1%、人均公园绿地面积高达11.8㎡。未来郑州不是绿地，就是公园，复兴绿城指日可待。

24平方公里水岸，改变郑州

2015年，国家级重点工程——郑州市南水北调生态文化公园规划横空出世，久旱逢甘露，南水北调生态文化公园必将引领和加速绿城的复兴。

61.7公里长、24.68平方

公里(相当于82个市人民公园)的“巨无霸”城市绿色生态走廊，集生态涵养、文化传承、休闲游憩于一体，绵延郑州5大区(港区、管城、二七、中原、高新区)，“一水、两带、五段、多园”的功能性总体布局，将

载着郑州驶入大运河时代。

可以想象，不久的将来，林水相映，绿茎繁花，郑州就如这水中之洲、城市桃源，给予人们一个生态健康的生活环境、一个人们心中追寻的“郑洲”。

绿都澜湾，心中的“郑洲”

2016年南水北调生态文化公园升级，管城区示范段(中州大道至规划跨线桥南水北调干渠北侧)于4月1日全面动工，长2公里，宽200米，绿化面积40万㎡(约600亩)，相当于2个紫荆山公园，近水楼台先得月，紧邻管城段的绿都澜湾成为最佳受益者。

穹顶之下，健康的生态环境已经成为城市最为稀缺的资源！规划中的600亩滨河公园、百亩市政及体育公园，拥有万千珍稀草木和丰富运动配套，青草碧绿、林荫苍翠，是家

门口的鲜氧健身房，更是一家人最爱的绿色运动场。此外，绿都澜湾对于生态宜居的追求无以复加，采用五重垂直景观方式布景，小品雕塑、中心湖景、珍稀花草……一步一景，让生活风景里鲜活起来。一湾三公园做伴，加之内部精心雕琢的景观，在生态环境方面，千亩澜湾一隅独享，宜居价值无出其右。

当然，大社区让大配套也成为必然。地铁2号线开通在即，站马屯站就在家门口；澜湾内部规划近百亩的商业配套，一站式醇熟生活即住即享；规划13所翰墨学

府，全国百强创新街小学、伊顿国际双语幼儿园签约入驻，从幼儿园到中学，在家门口给孩子最好的15年无忧教育，许孩子一个锦绣前程。

晚饭过后，是一家三口的公园时光，妻子沿着河道晚跑，5岁的儿子和爸爸在草丛旁研究那群萤火虫是何时出现的……清风拂过水面，心中顿生美好。

绿都澜湾，未来水岸城市的极致缩影，一座因水而荣的城市绿洲，一个可以停靠的城市心灵港湾，给孩子一个有水的故乡，回到最初的美好。 赵娟

